

■公告提示

联创光电限售股解禁



○ 公司本次有限售条件的流通股上市数量为37080674股;上市流通日为6月2日。

金铂股份购买大股东资产



○ 公司与控股股东金堆城铝业集团就收购其持有的金堆城铝业汝阳有限责任公司65%股权事宜,签订了《股权收购协议》。

波导股份提示股价异动



○ 公司股票连续三个交易日内收盘价格涨幅偏离值累计达20%。公司及主要股东、实际控制人不存在应披露而未披露的信息。

大众公用股东持股被质押



○ 接公司股东上海大众企业管理有限公司告知,其持有的公司股权17279.7032万股质押给上海银行徐汇支行,作为其续借款之出质。

违规激励监事 13公司股权激励非改即停

○ 本报实习生 吴晓婧

由于激励对象包含监事,天士力股权激励方案因违背证监会近期出台的《股权激励审核备忘录2号》相关规定而中止,据统计,在第二批披露股权激励方案的上市公司中,存在这一“硬伤”的还有13家。分析人士指出,这13家公司将或者选择对其股权激励方案进行修改,或者选择放弃其股权激励方案。

本月初,中国证监会连发两道金牌对股权激励进行从严审批,天士力则成为继特变电工之后又一家中止

其股权激励的公司。据天士力5月24日公告,其中止股权激励的原因正是与证监会近期出台的股权激励审核备忘录的相关规定不符。从该公司2月19日发布的股权激励草案内容来看,该公司的激励对象包括5名监事,而这正是其触及股权激励新规而中止股权激励的“硬伤”所在。

据悉,在证监会出台的《股权激励有关事项备忘录2号》中明确规定:为确保上市公司监事独立性,充分发挥其监督作用,上市公司监事不得成为股权激励对象。

分析人士指出,由于在公司经营

运作中,监事只对公司具有监督职能,并不参与公司的业务决策和具体管理,而股权激励是为了激励公司高管等进一步提高公司业绩,因此将监事排除在激励对象之外,不仅不会影响到股权激励的目的,还能够更好地保护上市公司监事独立性。

但在证监会股权激励新规出台之前,上市公司制定其股权激励方案时,对于监事具有独立性这一特征并没有很大的重视。从第二批公布股权激励草案的公司来看,有13家公司都将监事包括在其股权激励对象当中。

据统计,这13家公司中,激励对

象包括3名监事的共有6家,分别是金螳螂、太阳纸业、广宇集团、东华原创、万业企业与通威股份。报喜鸟、新湖中宝、獐子岛、华星化工以及新海宜等5家公司的激励对象中包含了2名监事。迪马股份激励对象中有1名监事,而新湖创业的监事对象中监事高达5名。

13家公司中,有3家公司的监事所获股票期权占计划总量的比例超过10%,分别是金螳螂的3名监事所获股票期权占计划总量的比例为10%,万业企业和新湖创业分别为12.32%和13.67%。

“让路”增发 美的暂停股权激励

○ 本报实习生 吴晓婧

美的电器今日公告称,由于中国证监会发布的《股权激励有关事项备忘录2号》要求股权激励与公开增发不能同时进行,该公司为能顺利进行公开增发而暂停其股权激励方案。

本月初,证监会发布的《股权激励有关事项备忘录2号》明确指出,股权激励与重大事件间隔期需要遵守:上市公司提出增发新股、资产注入、发行可转债等重大事项动议至上述事项实施完毕后30日内,不得提出股权激励计划草案;上市公司披露股权激励计划草案至股权激励计划经股东大会审议通过后30日内,不得进行增发新股、资产注入、发行可转债等重大事项。

由于股权激励可能与增发并行,特变电工已于5月14日暂停其股权激励事宜,而包括海油工程、迪马股份、中国中期以及华星化工在内的4家公司的股权激励方案也将因上述证监会发布的股权激励新规而面临变数。

8家公司预留激励股份“超限”

近日中止其股权激励方案的天士力,除激励对象包含监事成为触及证监会股权激励新规的“硬伤”外,该公司预留股票期权数超过其股票期权总数的10%也成为其“违规”的另一因素。

据统计,在第二批披露股权激励方案的公司中,有8家上市公司因预留激励股份超限而与证监会股权激励新规不符,而多家公司的预留股票期权远远超过“预留比例”10%的上限。

统计数据显示,8家上市公司中有4家公司预留比例超过30%,包

括新海宜和报喜鸟分别为30%和37.6%的预留股票期权比例,而中国中期和冠城大通的预留股票期权比例更是高达45.45%和54.67%。此外,还有4家上市公司的预留比例超过10%,其中包括沃尔核材、广宇集团、凤竹纺织和华星化工。

由于证监会近期出台的《股权激励有关事项备忘录2号》明确规定:公司如无特殊原因,原则上不得预留股份,确有需要预留股份的,预留比例不得超过本次股权激励计划拟授予权益数量的10%,因此这8家公司的股权激励方案也面临变数。

两公司激励基金购限制性股票“触规”

华菱管线和抚顺特钢两家公司,由于其股权激励方案拟通过计提激励基金来购买限制性股票而违背了证监会近期出台的股权激励新规。

华菱管线在其股权激励方案中称,在满足激励计划规定的授予条件下,公司将以其当期限制性股票授予时相应业绩年度的超额净利润为基数,计提一定比例的股权激励额度(税后利润中支出),同时要求激励对象自筹资金,激励对象个人自筹资金和公司用于购股的激励额度比例为1:1。

抚顺特钢在其股权激励方案中称,将委托管理人在公司股权激励额度和激励对象自筹资金额度内,从二级市场购买公司A股股票授予激励对象。激励对象自筹资金额度等于其个人股权激励额度,即激励对象个人自筹比例为50%。

而由于《股权激励有关事项备忘录1号》明确规定:提取的激励基金不得用于资助激励对象购买限制性股票或者行使股票期权,因此上述两家公司股权激励方案也与新规不符。

四川金顶拟购两水泥企业

○ 本报记者 陈建军

四川金顶今日公告,公司本月19日起停牌筹划的重大资产重组事项是收购两个水泥企业的股权,一是收购攀枝花大地环业水泥有限公司51%股权,二是收购公司托管经营企业——四川省仁寿县人民特种水泥有限公司股权。

上述资产重组项目中关于拟收购攀枝花大地环业水泥有限公司51%股权事项,已由5月26日召开的公司董事会会议审议通过。四川金顶表示,本次收购有利于实施公司四川水泥市场的战略部署,对公司当期及未来财务状况及经营成果无不良影响。本次转让定价以依据转让双方认可的评估机构所出具的评估报告作为参考,不存在损害公司及股东利益的情形。

四川金顶表示,关于拟购四川省仁寿县人民特种水泥有限公司股权事项,各方仍在进一步磋商中,截至目前尚未达成书面框架协议意向或协议,存在较大不确定性。

紫金矿业境外收购获进展

○ 本报记者 陈建军

紫金矿业今天公告,公司2007年11月与菲律宾Lepanto Consolidated Mining Company签署谅解备忘录,拟以7000万美元向其收购Far Southeast Gold Resource, Inc (以下简称“FSGRI”)20%的股份。根据备忘录有关约定,公司已完成了FSGRI所拥有的远东南斑岩型金铜矿开发初步可行性报告,目前双方就该收购事项进行谈判,以期达成最终协议。

远东南斑岩型金铜矿位于菲律宾Mankayan, Benguet, 该金铜矿于1988年已完成了银行可接受的可行性报告,并于1995年对其资源情况进行了更新,根据1995年更新后的资料,按当时的成本及金属价格,该公司矿石资源量为6.57亿吨,铜品位0.65%,金品位0.94克/吨。其中:可采矿石储量1.23亿吨,铜品位0.8%,金品位1.51克/吨。资料显示,矿石资源量以0.7%铜当量为边界品位;矿石储量以铜价每磅1美元,金价每盎司400美元,铜当量边界品位1.5%来圈定。

京东方 A 2.4 亿元增资成都京东方

○ 本报记者 应尤佳

京东方 A 今日公告,将出资2.4亿元现金增资成都京东方光电科技有限公司。成都京东方是由公司与成都工业投资集团及成都高新投资集团合资成立的负责第4.5代薄膜晶体管液晶显示器件(TFT-LCD)生产线项目建设的专业化公司。

为了确保4.5代线如期建设,公司与成都工投和成都高新经过协商,达成一致:成都京东方的注册资金由3000万元增加到11亿元,由京东方单方面认缴全部增加的注册资金,增资的具体时间和期数将根据成都京东方资金使用计划确定。本次增资由京东方单方面以2.4亿元现金出资。增资完成后,京东方将占认缴注册资本的97.7%和实收资本的90.91%。

公司表示,这次增资成都京东方,将有利于实现公司TFT-LCD产业战略目标,对于4.5代线的顺利建设具有重要意义。

*ST 华源 两子公司股权将拍卖

○ 本报见习记者 赵一薰

暂停上市的公司*ST华源所持有的两家子公司股权将被拍卖。根据江苏华泰拍卖有限公司和江苏省天衡拍卖有限公司发布的联合拍卖公告,此次股权拍卖系受法院委托。拍卖标的分别为*ST华源持有的安徽华源化纤有限公司(下称“安徽化纤”)71.36%股权,以及安徽飞达合成纤维有限公司(下称“安徽飞达”)58.06%股权。

*ST华源2007年年报显示,安徽化纤主营业务为合成纤维纱线、地毯等物的生产销售,注册资本1384.43万美元;安徽飞达注册资本327.86万美元,主营业务为合成纤维深加工产品,公司持股比例分别为71.36%和58.06%。这意味着,此次拍卖标的为上市公司对这两家子公司所持全部股权。按注册资本粗略计算,这部分拍卖股权总计1178万美元,约8246万元人民币。

本次拍卖将于2008年6月6日举行,有意者需缴纳竞买保证金100万元。

第一落点

中材国际 签海外工程大单

○ 本报记者 陈建军 于祥明

近日,中材国际控股子公司中材建设有限公司和塞浦路斯 Vasiliko Cement Works plc 签署了日产6000吨水泥熟料生产线工程承包合同,该项目位于塞浦路斯南部城市利马索尔附近,工程范围包括工程设计、设备供货、现场安装施工等,合同价款为8380万欧元,合同自收到预付款之日起生效,合同总工期31个月。

亚泰集团 中标2.31亿元采购合同

○ 本报记者 陈建军

亚泰集团今天公告,公司近日收到哈大铁路客运专线有限责任公司的《中标通知书》,公司P.O32.5、P.O42.5、P.O42.5(低碱)型号水泥中标,中标金额合计15738.7120万元;此外,公司收到长春城际铁路有限责任公司《中标通知书》,公司中标171841吨水泥,中标金额为7377.7350万元。以上两项合计中标金额为23116.4470万元,占公司2007年度营业收入的5.7%。

太极实业 大股东整合

○ 本报记者 陈建军

太极实业今天公告,公司昨天接控股股东无锡产业资产经营有限公司通知,根据无锡市政府关于组建产业发展集团的实施意见的通知:以现有无锡产业资产经营有限公司、无锡锡孚集团合并设立无锡产业发展集团有限公司。目前,无锡产业发展集团已正式成立,并完成了在无锡产业资产经营有限公司基础上进行工商变更登记的工作。根据本次变更,无锡产业发展集团将直接持有公司股份50648581股(占公司总股本的13.73%),成为公司第一大股东。

震灾施虐 两公司经济损失严重

岷江水电和 *ST 长钢分别预计损失 2.69 亿元和近 1 亿元

○ 本报记者 应尤佳 陈建军

今日,岷江水电和 *ST 长钢披露因地震影响造成的经济损失情况,目前预计的经济损失金额分别达到2.69亿元和近1亿元。

岷江水电公告表示,经公司初步核实,截至5月26日,以账面价值为基础,经初步估算,此次地震给公司造成直接经济损失预计26882.50万元,其中固定资产净损失22916.00万元,在建工程损失2262.00万元,流动资产损失1704.50万元。

公司同时表示,由于受道路状况及余震的影响,公司电站、变电站及线路等资产的受损情况及灾后恢复费用的详细数据,公司尚无法组织专业技术人员进行准确评估。公司将抓紧时间对更准确的受损情况进一步核实并进行公告。目前,公司在争分夺秒抢险救灾的同时,千方百计组织力量抢修设备,力争尽早全面恢复生产,将损失降到最低。

*ST长钢公告称,因公司所在地四川省江油市受地震影响,受灾情况较为严重,预估财产损失接近1亿元。

公司对厂房、设备进行现场勘查和初步统计,预估地震造成公司



财产损失接近1亿元。这对于*ST长钢不是一个小数目,*ST长钢今年一季报显示公司的所有者权益为6.01亿元,而2007年全年公司归属母公司的净利润则是2966.5万元。

由于公司所在地四川省江油市目前震情仍未解除,余震还在不断发生,*ST长钢财产损失的调查核实及鉴定工作仍在继续进行中,等到详细情况和具体数据核准后,公司还将及时作进一步公告。*ST长钢披露,目前,公司已有部分工序逐渐恢复生产。

三公司全力做好灾后复产工作

四川美丰今日公告披露,由于受到四川汶川大地震的影响,公司地处德阳市、绵阳市的化肥分公司、绵阳分公司于5月12日下午3时停止生产。停产前,公司启动应急预案,目前,上述两分公司已于5月25日恢复生产。

桂冠电力表示,受强烈地震影响,公司所属茂县天龙湖电力有限公司(装机180MW)和茂县金龙潭电力有限公司(装机180MW)积极开展生

产恢复工作。经过紧张抢修,5月24日,天龙湖水电站通过天川线经川主寺变电站顺利实现向黄龙机场及松潘地区供电;金龙潭水电站正在积极做好恢复发电前的准备工作。

宝钛股份公告,经过公司员工们的努力,目前公司已开始部分恢复生产,并预计6月中旬全面恢复生产。截至目前,本次地震灾害对公司未造成大的财产损失,但将给公司二季度生产经营造成一定影响。(陈建军 应尤佳)

两公司违规披露 证监会开出罚单

○ 本报记者 陈建军

因违反相关法规,西昌电力和 *ST 大唐及各自的相关责任人被中国证监会进行了处罚。

2005年8月8日,西昌电力收到中国证监会成都稽查局立案调查通知书,决定对其因涉嫌违反证券法律法规“事项进行立案调查。昨天,中国证监会对西昌电力及相关人员送达了《行政处罚决定书》。

中国证监会认定西昌电力的违法事实如下:截至2005年6月30日,西昌电力有7笔重大对外担保

同一未披露,担保金额73400万元;有7笔重大对外担保未进行及时披露,担保金额78705万元;2003年半年度报告中13笔担保未披露,担保金额28300万元;2003年年度报告中18笔担保未披露,担保金额69800万元;2004年半年度报告中19笔担保未披露,担保金额60000万元;2004年年度报告中24笔担保未披露,担保金额114805万元。

中国证监会认为,西昌电力的上述违法行为违反了原《中华人民共和国证券法》的相关规定,构成了原《证券法》第一百七十七条规定的未按照

有关规定披露信息及所披露的信息有重大遗漏的违法行为。对于前述违法行为,实际控制人张良宾和时任董事长张斌为直接负责的主管人员,两人已经另案处理。中国证监会决定对西昌电力处以40万元的罚款;对冯德荣、李众江等直接责任人员分别给予警告,并对部分责任人员各处以5万元和3万元的罚款。

中国证监会昨日下午下发给 *ST 大唐的《行政处罚决定书》称,*ST 大唐2004年年报虚增3718.659753万元利润,在2004年年度报告的会计报表附注中没有披露2004年期末存

货可变现净值的确定依据,构成了原《证券法》第一百七十七条所披露的信息有虚假记载和重大遗漏的行为。

中国证监会责令 *ST 大唐改正虚假陈述行为,并对 *ST 大唐处以30万元的罚款;对上述违法行为的直接负责的主管人员时任董事长周襄、时任董事总经理魏少军和时任公司副总经理、财务负责人兼董事会秘书李大伟分别给予警告并各处以20万元的罚款;对时任副董事长朱亚东和杨毅刚等其他直接责任人员分别给予警告。